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8. Цель  урока:  формирование умений применять понятие производной в различных ситуациях.
9. Задачи.
Обучающие: обобщить понятие производной, сформировать умения применять  межпредметные связи на примере математического моделирования,  сформировать умения применять производную при решении жизненно важных задач,
научить применять полученную модель на практике.
Развивающие: обучить навыкам работы с компьютером, 
развить умения находить нужную литературу, обрабатывать информацию, выполнять и оформлять научно-исследовательскую работу, 
формировать  «ключевые  компетенции». 
Воспитательные: обучить  навыкам: планирования деятельности, работы в оптимальном темпе,   подведения итогов;    развить  умения оценивать свои способности, свое положение в группе, контактировать       с товарищами; вызвать чувства ответственности и сопереживания; воспитывать духовно – нравственно   на примере жизни выдающихся математиков.
10.  Урок обобщающего повторения и систематизации знаний.
11. Формы работы учащихся: фронтальная, групповая, индивидуальная.
12.  Компьютеры, экран, мультимедийный проектор.
13. Структура и ход  урока.
Таблица 1.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)



	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Сообщение темы и цели урока
	
	После проверки готовности класса к уроку сообщает тему урока. Ставит задачи урока
	Записывают тему урока.
	2

	2
	 Повторение теоретического материала. Нахождение производной. Задания по геометрическому смыслу производной.  
	Правила вычисления производных, геометрический смысл производной.
№1,№2
	Проверяет теоретические и практические знания с помощью ЭОР. Демонстрирует задания на экране с помощью проектора.
	 Работают устно.
	5

	3
	Проекты учащихся по теме урока.
	Десять задач на применение производной. 
НЬЮТОН, ИСААК. 
ЛАГРАНЖ, ЖОЗЕФ ЛУИ. 
Физический смысл производной. 

№3,№4,№5,№6
	Несколько уроков назад предложил ученикам   для выполнения несколько тем проектов. (Исторические сведения, применение производной в физике, биологии, химии, географии, экономике)
Комментирует работу учащихся.
	Используют ЭОР и ЦОР для подготовки проектов.

Демонстрируют результаты  своих проектов, предлагают для решения остальным ученикам задачи по темам своего проекта. Комментируют и оценивают результаты решения задач другими учениками.
	15

	4
	Применение физического смысла производной при решении физических задач
	Физический смысл производной.
№7
	Проводит инструктаж по работе с ЭОР. Разбивает класс на группы, распределяет задания, ставит задачи перед каждой группой. Управляет работой групп.
	Работа в группах с ПК.
Решают задачи на применение производной при решении физических задач, заходят на нужную страницу.
	7

	5
	Физкультминутка  для расслабления позвоночника и глаз
	
	Показ упражнений для расслабления позвоночника и глаз.
	Повторение упражнений за учителем
	2

	6
	Тестирование
	 Физический смысл производной.

№8,№9
	Организация работы со статистикой.

Управляет самостоятельной работой. 
	Работают с ПК, заходят на нужную страницу. По результатам  статистики анализируют и оценивают выполненную работу.
	10

	7
	Подведение итогов, рефлексия
	
	Подводит итоги всех этапов урока, просит высказать свое мнение об уроке.
	Формулируют итоги урока, дают оценку своих знаний. 
	2

	
	Домашняя работа. Инструкции по выполнению.
	
	Дает пояснение по домашнему заданию.
	Записывает домашнее задание.
	2


Приложение к плану-конспекту урока
Применение производной в различных областях науки
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	 Правила вычисления производных

(№192026)

	ЦОР
	Задание на отработку  вычисления производных.
Тест.
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/669071ec-2258-4c67-b4ab-a3ffe56abccd/?interface=catalog&class%5b%5d=53&class%5b%5d=54&subject=17

	2
	Геометрический смысл производной. Уравнение касательной к графику функции.  
	ЭОР
	К1.
Задания на геометрический смысл производной. 
	http://fcior.edu.ru/card/7972/geometricheskiy-smysl-proizvodnoy-uravnenie-kasatelnoy-k-grafiku-funkcii-k1.html

	3
	Десять задач на применение производной 
(№ 92676)
	ЦОР
	Текст/Текст с иллюстрациями.
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/94e0c564-3a77-4722-68e0-79e010ab3cff/?

	4
	НЬЮТОН, ИСААК 
(№ 37621)
	ЦОР
	Текст/Текст с иллюстрациями.
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/58c68ce4-cfca-52aa-03e8-8c2d3454760c/?from=8f5d7210-86a6-11da-a72b-0800200c9a66&

	5
	ЛАГРАНЖ, ЖОЗЕФ ЛУИ 
(№ 35096)
	ЦОР
	Текст/Текст с иллюстрациями.
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/677a950c-5715-6258-93b5-b90b9a64749b/? 

	6
	Физический смысл производной. 


	ЭОР
	И1.
Текст и задачи
	http://fcior.edu.ru/card/10054/fizicheskiy-smysl-proizvodnoy-i1.html

	7
	Физический смысл производной (№192042)


	ЦОР
	Контроль, интерактивные задания по теме «Физический смысл производной».
	http://school-collection.edu.ru/catalog/res/bc34afe6-3ef7-45ec-bb88-72bd5a4e511b/?interface=catalog&class[]=53&class[]=54&subject=17

	8
	Физический смысл производной. 


	ЭОР
	К1.
Тест.
	 
http://fcior.edu.ru/card/11819/fizicheskiy-smysl-proizvodnoy-k1.html

	9
	Физический смысл производной. 
	ЭОР
	 П1. 
Тест.
	http://fcior.edu.ru/card/11109/fizicheskiy-smysl-proizvodnoy-p1.html


